

Nr. 102 din 26 noiembrie 2020

Doamnei Viorica DUMBRĂVEANU,
Ministrul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale

Dnei Liliana IACONI,
Secretar General al Guvernului

Secretariatul Consiliului Economic pe lângă Prim-ministrul RM

Stimate Doamne,

Asociația Investitorilor Străini (FIA) Vă salută și Vă exprimă înaltele ei considerațiuni.

În calitate de președinte a Grupului de lucru 3 „Atragerea și menținerea investițiilor private” din cadrul Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru, FIA a înaintat un șir de adresări către autoritățile naționale în vederea atingerii obiectivelor propuse pe agenda GL. Ținem să menționăm că, includerea în **Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2020-2023, Cap. VI Protecția socială și ocrotirea sănătății, para. 6.4, pct acțiuni de „Dezvoltare a SII E-sănătate”** a fost susținută și salutată de membrii Asociației.

S-a accentuat nevoia de dezvoltare a **conceptului de E-sănătate și a unui Plan de acțiuni necesar implementării acestuia**, în special în contextul extinderii pandemiei generate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2. Or, asigurarea accesului populației la serviciile medicale în condiții sigure pentru pacienți și personal medical poate avea loc prin servicii acordate la distanță, lucrul care se produce deja, de facto, în special în asistența medicală primară.

Este de remarcat evoluția acestor aspecte în țările din regiune, inclusiv România, care a aprobat în luna curentă **Ordonanța de Urgență pentru completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății**. Actul normativ reglementează posibilitatea furnizării serviciilor medicale la distanță. Măsurile aprobate susțin necesitatea asigurării creșterii accesibilității la servicii medicale a persoanelor din zonele rurale, din zonele geografice mai puțin accesibile sau din zonele care înregistrează deficit în ceea ce privește asigurarea asistenței medicale de specialitate în anumite specialități clinice, reducerea listelor de așteptare, precum și fortificarea siguranței antiepidemice pentru specialiștii din domeniul sănătății, dar și pacienți.

Așa cum a fost specificat în demersul adresat Prim-ministrului în data de 13 ianuarie a.c. (se anexează) în procesul de dezvoltare a **conceptului de E-Sănătate** urmează să se țină cont de recomandările recente ale Organizației Mondiale a Sănătății privind domeniul E-sănătate în Republica Moldova, cum ar fi: *Stabilirea unui mecanism de coordonare a Sistemului Informațional în Sănătate între toate părțile interesate; Stabilirea unor indicatori de bază în sănătate utilizați în e-sănătate; Asigurarea unui mecanism de colectare a datelor privind indicatorii și factorii de risc și implementarea studiului STEPS, găsirea soluțiilor pentru înlăturarea problemelor care curent afectează funcționalitatea sistemelor informaționale, elaborarea strategiei e-sănătate, majorarea resurselor alocate domeniului e-sănătate ș.a.*

În cadrul celui mai important eveniment din domeniul atragerii investițiilor în Republica Moldova, care a avut loc săptămâna trecută, Moldova Business Week 2020, FIA a venit cu apeluri repetate de consolidare a eforturilor autorităților, partenerilor de dezvoltare și a mediului de afaceri cu scopul conlucrării în domeniul E-sănătate, ceea ce ne va permite să avansăm pe această dimensiune prioritară.

În speranța că veți da curs solicitării date, Vă asigurăm de deschidere pentru cooperare.

Cu profund respect,

Ana Groza
Director executiv FIA
Președintele GL3 a Consiliului Economic

